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Препарати на основі золмітриптану виробляють тільки дві фармацевтичні фірми  
ТОВ Науково-виробнича фірма "МІКРОХІМ (Україна) і «Актавіс ЛТД» (Мальта). Вони 
представлені на регіональному ринку 3 найменуваннями (8 позиціями) і поділяють ринок 
даного сегмента препаратів порівну. 

Таким чином, на українському фармацевтичному ринку  триптанів, що застосовуються 
при мігрені, сегмент препаратів на основі  золмітриптану займає друге місце. 

Література: 
1. Прогресування мігрені.URL: https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/30589090/ (дата звернення: 24.09.2022). 
2. Фактори ризику прогресування мігрені. URL: https://americanheadachesociety.org/news/ migraine-

progression-risk-factors-review/. (дата звернення: 24.09.2022). 
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Захворювання нервової системи посідають одне з провідних місць у структурі 

захворюваності та смертності в усьому світі. За даними ВООЗ, близько 30 % населення 
регулярно приймають нейротропні засоби, а якщо взяти до уваги тільки країни Європейського 
Союзу і Північної Америки, то цей показник досягає 45–50 %. 

Для осіб літнього віку, чия питома частка в сучасному суспільстві неухильно зростає, цей 
показник складає близька 50 %. Проте слід відзначити і збільшення частоти захворюваності 
нервової системи і у осіб молодого віку. 

Ноотропні препарати синтетичного походження переважають у асортименті та займають 
87 %, частка рослинних засобів – 13 %, які характеризуються одноманітністю складу і 
представлені лише препаратами гінкго білоба [1]. Актуальним є дослідження 
фармацевтичного ринку лікарських засобів рослинного походження. 

Мета роботи: вивчення українського ринку препаратів  гінкго білоба. 
Для досягнення означеної мети були використані пошуковий, інформаційний, 

порівняльний, аналітичний, логічний та інші методи аналізу. 
Аналіз асортименту лікарських засобів (ЛЗ) до складу яких входить сухий екстракт 

гінкго білоби (ГБ ) показав, що сегмент ЛЗ ГБ на українському ринку представлений  
7 країнами світу. У Державному реєстрі лікарських засобів станом на 10.10.2022р. 
зареєстровано 24 торгових найменування, що складає 52 позицій даних препаратів. 

Встановлено, що лідером серед виробників є фармацевтичні фірми України. Їх частка 
складає 38%. Друге місце в рейтингу дісталося виробникам трьох країн: Франції, Німеччині, 
Словенії. Кожна з них займає по 14,3% фармацевтичного ринку. Третє місце в розподілі ринку 
препаратів ГБ зайняли пакистанські виробники (9,5%). Незначну частку ринку розподілили 
між собою порівну дві країни − США та Австрія. Їх сегмент фармацевтичного ринку ЛЗ ГБ 
складає по 4,8%. 

Якщо розглянути рейтинги виробників препаратів ГБ за позиціями продукції, яка 
випускається, то картина буде виглядати по іншому. Так, лідером залишається Україна – 
33,3%, На другому місці опиняється Словенія – 18,7%. Третє місце займає Німеччина з 
невеликою різницею від попередніх виробників (16,7%). Останні країни розподілили сегмент 
ЛЗ ГБ послідовно між собою з різницею приблизно на 2%: Пакистан - 10,4%, Франція − 8,3%, 
США та Австрія по 6,3%.  

Такий аналіз за найменуваннями та позиціями дозволив встановити, що незважаючи  
на те, що лідерами на фармацевтичному ринку у досліджуваному сегменті препаратів є 
вітчизняні виробники, проте загалом фармацевтичний ринок країни є суттєво зарубіжним.  
Це співвідношення виглядає як 38:62%% – за торговими назвами та 33:67%% – за позиціями.  

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/30589090/
https://americanheadachesociety.org/news/%20migraine-progression-risk-factors-review/
https://americanheadachesociety.org/news/%20migraine-progression-risk-factors-review/
mailto:prirodnaya.26@gmail.com
mailto:katerina.karpenko.01@icloud.com
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Весь асортимент ЛЗ ГБ за агрегатним станом представлений в більшості у вигляді 
твердих лікарських форм (80,9%). Це капсули (57,1-56,3%) та таблетки (23,8 – 27,1%). Менша 
частка припадає на розчини (19,1 – 16.7%), що становить загалом за найменуваннями та 
позиціями. 

Література 
1. Савельєва О.В., Шумова Г.С., Владимирова І.М. Аналіз фармацевтичного ринку ноотропних засобів в 

Україні.ScienceRise.2015. №4. С.30-36.URL:https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/Tom-75-2.pdf. (дата 
звернення: 14.10.2022). 
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Алергічний риніт − інтермітуюче чи постійне запалення слизової оболонки носа і його 
пазух, обумовлене дією алергенів, що характеризується закладенням, виділенням, свербежем 
носа, чханням (можлива наявність тільки декількох симптомів). За даними МОЗ України 
поширеність серед населення коливається між 7% до 22%.  

Краплі назальні це традиційна і до сьогодні одна з найпоширеніших лікарських форм для 
лікування ринітів, що виготовляється як в умовах аптеки, так і в промислових масштабах 
виробництва. Об’єктом дослідження обрана екстемпоральна лікарська форма «Назальні краплі 
від алергії» (виробник аптека Леда, м. Харків), яка містить в якості активних фармацевтичних 
інгредієнтів блокатор Н1-гістамінових рецепторів – дифенгідраміну гідрохлорид, деконгестант − 
фенілефрину гідрохлорид, антисептик – нітрофурал та осмотично активну речовину – натрію 
хлорид. Поєднання всіх компонентів призводить до комбінованої дії лікарської форми при 
лікуванні риніту будь-якої етіології та патогенезу. 

Основним завданням фармацевтичної галузі є забезпечення населення якісними ліками. На 
сьогодні до екстемпоральної рецептури, згідно чинного законодавства України, висуваються 
вимоги, щодо обов’язкового проведення контролю якості лікарських засобів і встановлення 
терміну придатності. З цією метою для обраної лікарської форми, розроблено методики аналізу 
активних компонентів для забезпечення якості лікарського засобу впродовж установленого за 
цими методиками терміну придатності, враховуючи технічне забезпечення аптечних установ.  

При розробці методик контролю якості враховували вимоги монографій провідних 
фармакопей на відповідні субстанції, які входять до складу назальних крапель. Для 
ідентифікації дифенгідраміну гідрохлориду використовували реакцію утворення оксонієвої 
солі, у молекулі фенілефрину гідрохлориду підтверджували наявність фенольного і 
спиртового гідроксилів реакціями з розчинами заліза хлориду та купруму сульфату, 
відповідно, в молекулі нітрофуралу – підтверджували наявність нітрогрупи взаємодією з 
розчином натрію гідроксиду, катіону натрію та хлорид-іону в структурі натрію хлориду – 
розчином калію піроантимонату та срібла нітрату. 

Реакцію нітрофуралу з розчином натрію гідроксиду було взято за основу для проведення 
кількісної оцінки нітрофуралу спектрофотометричним методом в видимій ділянці, методом 
стандарту. Оптичну густину отриманого розчину і розчину порівняння визначали за довжини 
хвилі 450 нм. Отриманий вміст в лікарській формі складає 0,003±0,0008 г. Фенілефрину 
гідрохлорид кількісно визначали методом зворотної броматометрії (0,0104±0,0011), 
розраховували кількість дифенгідраміну гідрохлориду (0,0097±0,0028) після визначення у 
суміші з фенілефрину гідрохлоридом алкаліметричним титруванням, натрію хлориду  
(0,1362±0,0028) – після титрування з сумішшю галогенідів органічних основ методом 
осадження. Хімічні методики ідентифікації та об’ємні методи кількісного визначення 

mailto:farmchem@nuph.edu.ua
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